



白洋湾街道玉景湾社区： 党建引领，绘就全龄服务新画卷

今年以来，姑苏区白洋湾街道玉景湾社区以党建引领社区治理为契机，聚焦“一老一小一青”群体，打造集养老服务、少儿服务、青年服务等群体服务于一体的亲民化党群服务中心，创新服务举措、优化服务载体，深入开展“家门口”党建特色活动，用心用情解决群众身边的难题，打通为民服务“最后一公里”，绘就全龄服务新画卷。

李芹 高达

为满足老年人的精神文化生活需要，白洋湾街道玉景湾社区依托党群服务中心，开展“海棠红韵·乐龄学堂”课程，前期通过社区对居民需求进行广泛征集意见的基础上，对课程内容进行了精心设计，其中既有目标长远的老年直播达人培养，又有生活实用的烘焙技能课程等，为辖区老年人营造积极健康的“乐享夕阳”氛围。至今已开展线上线下8次课，惠及老人300余人。

此外，白洋湾街道制定了困难老人关爱帮扶长效机制，明确关爱群体和等级，形成“红黄蓝”三级分级保障，玉景湾社区党支部针对困难老人量身定制“一人一策”，定期开展大走访“敲门行动”“上门服务”。

为进一步优化社区少儿服务，白洋湾街道玉景湾社区以苏州儿童“幸福港湾”实践项目为契机，打

造儿童服务站，站内设有儿童议事角、有声阅读空间、书画室、儿童一米展区等儿童友好空间建设。玉景湾社区党支部聚焦“分类服务，精准服务”这一主线，推行儿童“分龄化”服务模式。

另一方面，针对困境儿童群体，玉景湾社区党支部联合蝴蝶妈妈社工服务社，采用个案工作法，通过走访入户的形式，摸排46位儿童的情况，重点筛选其中15位困境儿童，对困境儿童的生活环境、心理诉求、服务需求、家庭关系进行了解和了解，为困境儿童量身定制亲情陪伴、情绪疏导、心理支持、个人成长等个性化服务。

此外，社区针对青年创业困难，进一步打通就业服务“最后一米”，社区党支部依托党组织为民服务项目打造“社区创业学院”，开设网络直播间、党员创业沙龙、职

业介绍和职业指导、技能培训班等多种方式；同时组织社区居民参观“创业党员实地秀”，进行面对面学习交流，持续拓宽创业学习渠道，搭建就业服务平台，提升就业服务质量。今年，姑苏区人社局联合白洋湾街道玉景湾社区打造“家门口”就业服务站，为离校未就业高校毕业生进行就业指导，通过就业指导讲座和企业参观游学提供切实有效的求职助力。直播带岗两场等服务近500人次，为居民就业创业提供有力支撑。

下一步，白洋湾街道玉景湾社区将继续发挥党群服务阵地桥梁纽带作用，持续开展“家门口”党建特色活动，建强基层党组织战斗堡垒作用，提升社区治理能力，用心用情为居民服务，扎实有力地推进各项民生实事，在“家门口”传递党建温度，服务居民零距离。

相城区妇联召开美丽庭院建设交流会

近日，相城区妇联片区开展2023年度美丽庭院建设交流会，相城区妇联副主席朱燕来、区妇联相关科室负责人、各板块妇联主席参加此次会议。

交流会上，各板块妇联主席围绕今年美丽庭院创建的进度、内容、心得进行工作分享。围绕“美丽庭院建设”开展专题协商议事；利用整治过程中拆除的废旧瓦片、旧砖瓦缸等老物件打造景观装饰；因地制宜、就地取材建设美丽菜园；用生态环

保理念装扮乡村；将美丽庭院与“星级示范户”评比相结合……多种经验做法得到了大家的共鸣，现场气氛活跃热烈。

朱燕来充分肯定美丽庭院创建成效，并就下一阶段工作进行了部署。她强调，各板块要立足实际情况，创新工作思路，将美丽庭院建设作为提升人居环境、涵养乡风文明的重要抓手，确保美丽庭院创建更加常态化、规范化。要以“美丽庭院”为着力点，在巩固往年建设成

果的同时，挖掘一批庭院建设中的特色亮点，充分发挥美丽庭院示范户的示范引领作用，带动更多妇女姐妹和广大家庭积极投身于美丽庭院示范行动。要积极开展各类巾帼志愿服务活动，突出妇女群众在践行社会主义核心价值观中的重要作用，引导妇女群众自觉参与美丽庭院的建设，将“家庭是美丽庭院的主体，妇女是创建美丽庭院的主角”理念落到实处，更好地发挥“半边天”作用。

徐晓安

吴江做好见义勇为人员权益保护工作 做坚强后盾，让他们无生活之忧

今年79岁的陈云鹏是2013年度“吴江区见义勇为先进个人”“苏州市见义勇为先进个人”，10年前，他冲入火场扑灭着火煤气罐，为了救火，他腰椎不慎受伤骨折，但他却从未后悔。今年，陈云鹏因肺癌手术治疗花费较大，且后续靶向药支出也不少，区见义勇为基金会了解到这一情况后，立即特别为他申请困难补助金1万元。

除了常态化的慰问，区见义勇为基金会还开展了见义勇为人员免费体检活动，并为困难人员到苏州市“义路同行”关爱见义勇为人员困难家庭慈善项目申请补助金。近三年来，基金会共发放各类慰问金17.9万元、伤残补助金17.7万元、助学金1.9万元、困难补助金2万元、死亡抚恤金3万元。

为了做实见义勇为人员权益保护工作，几年前，吴江区政府就成立了苏州市吴江区见义勇为人员奖励和保护工作委员会，在委员会的指导下，见义勇为人员的权益



吴江区公安局民警看望陈云鹏 吴江警方供图

保护越发完善。见义勇为人员奖励（抚恤）情况逐人逐事建档，由各工作站常态化跟踪服务。去年，在区见义勇为基金会第三届理事会第八次（扩大）会议上，审议通过了《苏州市吴江区见义勇为基金会奖励抚恤办法》，进一步加大对见义勇为人员的奖励抚恤力度。

“见义勇为人员权益保护是一

项系统性工作，权益保护各成员单位，主动作为、强化联动，想方设法解决见义勇为人员及家属的生活之忧，用心用情当好坚强后盾，这是我想做之事，也是我们应尽之责。”区见义勇为人员奖励和保护工作委员会副主任、区公安局政委李怀恣说。

吴公轩 高达

环太湖村(社区)书记论坛举行

为进一步推动望亭镇全面融入“环太湖党建共建圈”，加快打造“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局，7月28日，环太湖村(社区)书记论坛主题活动暨党建引领镇域高质量发展研讨交流活动在光福镇正式举行。望亭镇部分村(社区)书记及青干班学员代表参与了本次活动。

本次活动既是“环太湖党建共建圈”成员单位在党建共建签约后首次正式融合交流，更是苏

州环太湖板块走在前、做示范，共同为苏州高质量发展助力的携手合作。活动中，望亭镇何家角村党委书记、村委会主任许喆，果园社区党总支书记、居委会主任惠伟进行了交流发言。通过分享各自在基层工作中的所思所想、所感所悟，增进了共建单位村(社区)工作者对彼此工作的认识与了解，为充分发挥各自优势，促进各板块在党建共建与镇域高质量上同谋划、同部署、同推动、同落实奠定了基础。

方倩丽 高达

苏锦街道举办主题党日活动

为深入推进党建引领基层治理现代化“根系工程”，助力“家园”城市党建生态圈建设，近日，平江新城(苏锦街道)在苏州城市生活广场举办“同心逐梦·共筑家园”主题党日活动。

活动共分为三个篇章。第一篇章，对光荣在党五十年老党员进行表彰，新老党员接力传承。为辖区楼宇四处红色驿站授牌，助推楼宇党建落地生花。组建“红石榴”夜经济党员服务队，在带动夜市诚信经营、食品安全、卫生整

洁、安全管理等方面为夜经济保驾护航。第二篇章，平江新城(苏锦街道)与姑苏区检察院举办“奋进苏锦·‘红蓝’同行”结对共建活动，以新城“党建红”携手姑苏“检察蓝”，通过阵地共建、活动联动等措施，实现检察院进社区、进楼宇、进商圈，发挥机关支部战斗堡垒作用，助力提升基层治理效能。第三篇章则在新城开发建设20年即将到来之际，新城(街道)启动一年冲刺计划暨十项重点任务发布。

彭港澳 高达

姚祥社区党员集中学习党史

近日，相城高新区(元和街道)姚祥社区党委依托“携手‘苏相元’共画党建‘同心圆’”书记项目，开展“学思践悟担使命 踔厉奋发勇前行”主题活动，姚祥社区全体党员参加了此次学习。

现场，社区党员们集中学习了党的光辉历程，一起观看《一百堂党史课(1)革命理想高于天》，进一步坚定理想信念，提高责任

意识，增强党员队伍和党组织的创造力、凝聚力、战斗力。在观影后，党员们畅所欲言，畅谈氛围融洽。

此次活动进一步激发了党员干部的爱国热情和敢于担当、勇于争先的精神动力，大家纷纷表示，将以此为契机，凝心聚力、务实笃行，用心用情用力服务好百姓生活。

徐晓安

相城经开区开展教师能力提升培训

日前，针对不同教龄和教学经验的教师，相城经开区社会事业局采取专家辅导、现场教学和分组研讨等形式，分层分类组织开展了三期教师能力提升培训班，各学校教师115人参加培训。

培训前，经开区社会事业局召开中小学行政管理干部能力提升培训会议。在开班仪式上，经开区社会事业局局长徐春来解读了本次教师能力提升方案。随后组织教师们参观华东师范大学附属

杭州学校，走访学习。此外还组织开展骨干教师专业素养与能力提升培训、初三教师能力提升培训，旨在为其今后的教育教学工作起到引领和导向作用。

下一步，经开区将持续深入实施科教兴国和人才强国战略，全面促进辖区学校教师的专业化发展，努力培养一批具有教育情怀、懂教育规律、有教育思想的教师队伍，以高质量教育助力经开区高质量发展。相经开 高达

多社区联合“传承吴语文化”

“青砖伴瓦漆，白马踏新泥……”近日，元和街道水韵花都社区联合娄北社区、安元佳苑社区、峰汇园社区组织开展“感受语言魅力，传承吴语文化”主题活动，带领辖区居民学习苏州话。

活动开始，工作人员为大家播放了苏州评弹经典曲目《声声慢》，清丽委婉的吴依软语唱腔引得参加活动的居民惊叹不止，让大家更直观地感受到了苏州评弹的魅力。随后，专业的志愿者老师采用“听+说”的方式，让居民积

极参与到课程中。经过一个小时的学习，大家的发音越来越标准，现场大家都大胆地说起了苏州话，彼此之间相互交流。

水韵花都社区新苏州人居多，此次苏州话教学课堂的开展，不仅帮助辖区居民更好地融入苏州，而且让他们在学说苏州话的过程中了解苏州的文化历史，体会吴依软语的魅力。接下来，水韵花都社区还将开展各类创新“苏州话课堂”，帮助辖区外来人口更好地融入。王天凤 高达